

# 保税区临港区域低空产业基础新升级

## 临港控股获165.3平方公里低空空域使用权

本报讯(记者 陈琦)从天津港保税区获悉,天津临港投资控股集团有限公司(以下简称临港控股)近日成功获得天津港保税区临港区域165.3平方公里低空空域使用权。临港控股本次获得的低空空域使用权面积比原有低空空域使用权面积扩大了8倍以上,飞行高度由200米提升至300米,空域下

包含化工园区巡检、海岸线巡检及救援、环境监测等多种无人机飞行应用场景。这标志着临港区域低空产业基础实现全新升级,天津港保税区在低空产业布局实现新突破。近年来,保税区临港区域作为我市发展低空产业格局中拥有“一空(空域)、“一场(测试场地)的重点区域,已为百家企业提

供了飞行试飞、监视、数据采集等服务。目前,在无人机产业发展方面,保税区涉及整机研发、关键零部件研发制造、综合设计运营服务、结构设计制造及飞行系统仿真等多个方面,形成了从研发设计到飞机制造、维护运营、低空服务等全产业链条。此次获得的空域使用范围可满足无

人机(包括电动垂直起降飞行器)研发适航、生产制造、测试交付、飞行培训、维修保养等业务空域需求,有助于保税区低空产业强链补链延链。临港控股将进一步提升入区企业无人机测试和应用飞行保障条件,联合驻区企业拓展无人机应用场景,激活低空产业发展潜能。

## 空港保险产业园再添新成员

### 鑫能保险落户保税区

本报讯(记者 陈琦)近日,天津空港保险产业园再添新成员。鑫能保险代理有限公司(以下简称鑫能保险)落户该产业园,并通过国家金融监督管理总局天津监管局验收。

鑫能保险是经原中国保险监督管理委员会批准设立的全国性保险专业代理机构,于2005年4月成立,注册资本金5000万元。鑫能保险借助智能科技整合保险、金融教育等领域资源,赋能保险代理人,为中高端客户提供定制化风险管理解决方案,已在北京、江苏、浙江等地设立7家省级分支机构,先后与33家保险公司签订合作协议。

保险业是金融行业的“三驾马车”之一,是地方政府管理社会、化解风险、维护稳定、推动发展的重要力量,也是天津港保税区的特色产业和聚力焦点。作为国内唯一位于自贸试验区内的保险产业园,天津空港保险产业园依托合规的资质、丰富的资源、专业的服务和先行先试的特殊政策,以“示范引领、产业集聚、错位发展”为原则,对标国际先进经验与理念,持续打造以保险产业为龙头的国家级金融创新示范区。截至目前,天津空港保险产业园已经聚集渤海人寿、中升保险销售、新澳保险、华明保险代理等法人机构,引进国寿财险、平安财险、人保财险等大型保险企业的分支机构,实现40多家保险类企业的入驻。

## 赴沙特任教首届中文教师岗前培训在津开班

### 176名中文教师将赴沙特教学

本报讯(记者 姜凝)7月29日下午,沙特阿拉伯王国教育部与中国教育部携手的赴沙特首届中文教师岗前培训开班式在天津师范大学举行,176名中文教师将在培训后赴沙特从事中小学中文教学工作,推动中华文化更好走向世界。

据介绍,参加集训的教师是为了满足沙特阿拉伯王国中文纳入国民教育体系后,沙特公立中小学开设中文课程对中文师资的紧迫需求,由沙特教育部出资聘任,中国教育部中外语言交流合作中心师资管理处负责在全国范围选拔首批中文教师,以落实好两国领导人达成的重要共识,推动沙特中文教育全面开展。参训教师将于今年8月初启程赴任。

本次岗前培训于7月28日至8月2日在天津师范大学举办,由多位全国国际中文教育领域知名专家学者担纲,围绕中文教学能力、沙特国情及中文教学现状、跨文化交际、中华文化与传播等,对拟赴任中文教师进行专业化培训。

## “我们一起去看海”北方片区宣传活动启动

### 魅力黄渤海 向美而行

本报讯(记者 宁广靖 通讯员 刘航伊 赵婷)日前,“我们一起去看海”北方片区推介活动在天津国际邮轮母港拉开帷幕,标志着“魅力黄渤海 向美而行”主题宣传活动正式启动。

活动现场展示了垂直起降固定翼无人机、遥控救生圈、高精度北斗定位船载终端、北斗搜救信标、无线电监测设备等新奇有趣的海上救援“黑科技”,海事工作人员开展了水上安全知识宣讲,吸引旅客纷纷驻足参观互动。

此次“我们一起去看海”北方片区活动以天津为起点,首次以“交通+文旅”的融合模式带领广大群众在北方的江河湖海之中看壮美中国,在舟楫便利之中看交通强国,在船舶人安之中看平安海事。

据了解,天津、辽宁、河北、山东、黑龙江海事部门和交通运输部北海航海保障中心将同步开展形式多样的线上线下活动,通过带领公众走近海洋、了解航运、认识海事,进一步提高全社会对国家航海事业发展的关注。

## 黄崖关长城推出旅游新体验

### 《大明边塞》呈现别样雄关夜色

本报讯(记者 徐杨)夜幕降临,蓟北雄关华灯璀璨,如一条金色巨龙蜿蜒在山间。近日,蓟州区黄崖关长城风景区推出《大明边塞》之夜间游黄崖关文旅项目,将边塞文化、民俗文化与现代科技相结合,为游客带来一场酣畅淋漓的夜间文化盛宴。

“现在正是暑假旅游高峰,很多家长都想带孩子爬长城、看古迹,感受祖国传统文化。但白天太热,许多游客都会选择16时以后凉快点再来。”蓟州旅游文化集团副总经理刘洪明介绍。

为了满足游客的游览需求,蓟州旅游文化集团精心策划推出黄崖关长城夜游活动,让游客在绚烂的雄关夜色中享受“清凉一夏”。《大明边塞》之夜间游黄崖关文旅项目通过亮化城墙、敌楼、庭院等景观,打造出动静结合的亮化场景,让游客在夜晚也能领略到长城的壮丽与深邃。

夜游期间,景区还推出“快闪”表演、爆笑情景剧、将军巡城、篝火狂欢等多项沉浸式互动演出,精心编排的剧本、生动的表演,令长城夜游活动处处充满惊喜。除了观演、游览,还根据黄崖关村真实的红色历史故事改编,推出免费沉浸式剧本游《密信》。同时景区内还引进了文创产品、非遗展示等商业业态,在进一步丰富游客夜游体验的同时促进商文旅深度融合。

据悉,《大明边塞》之夜间游黄崖关文旅项目将持续至8月31日。

## 以党建引领企业高质量发展

### 天津一商物业租赁事业部党支部助推企业发展“快车道”

企业面临的形势任务,坚持全体党员把身子“沉下去”,将问题“捞上来”,让措施“亮出来”,基层党组织政治功能和组织功能不断增强,为天津一商生产经营提供了坚强保证。2023年滨海二手车年实现交易近1.7万辆,同比增幅近36%。旧机动车市场2023年累计业务量近3800台,同比增幅近240%。拍卖业务2023年实现利润近190万元,同比增加超130%。

物业租赁事业部党支部将支部组织建设与创效工作深度融合,充分发挥基层党组织在深化改革创新发展中的战斗堡垒作用。坚持不懈推进组织体系建设,在基层党建中走深走实,做出特色,打造亮点,让基层队伍焕发新活力,增添新动力。

文/吴巧君

## 快乐暑假 多彩生活

为丰富青少年暑期生活,东丽区新立街海雅园社区日前开展“争做文明有礼天津人 垃圾分类你我‘童’行”活动,现场通过垃圾分类互动小游戏、垃圾分类知识问答等增强社区青少年的环保意识。

本报记者 孙立伟 通讯员 田丁铭 摄



日前,北辰区红云新里社区举行青少年非遗文化嘉年华活动,社区青少年现场体验漆扇、掐丝珐琅、油纸伞、螺钿等多个非遗项目,在动手实践中感受非遗文化魅力。

本报记者 孙立伟 通讯员 王晓亚 摄



日前,河东区二号桥街道组织辖区中小學生走进中广核新能源培训中心天津基地。在讲解员的带领下,近距离观摩风力发电机模型,了解风能转化为电能的神奇过程;亲手触摸光伏板,感受太阳的温暖与能量;在输电互动区,探索输电技术的奥秘。通过科普活动,激发孩子们探索科学、保护环境的热情与责任感。

本报记者 吴迪 通讯员 刘泽瑞 摄



夏日暑期,西青精武镇锦泽苑社区开展“簪馆青丝映童颜”夏日簪花会活动。活动中社区志愿者向青少年儿童讲解簪花的历史及地域特色等相关知识,并现场制作。

本报记者 潘立峰 通讯员 王凤 摄

## 我市首个移民管理主题法治宣传教育基地落成

本报讯(记者 马晓冬 通讯员 鹿佰克)本月,我市首个移民管理主题的“法安国门”法治宣传教育基地在东疆综合保税区落成。

天津边检总站东疆边检站党委书记、站长田源介绍,“法安国门”法治宣传教育基地由东疆边检站在天津市滨海新区司法局的支持指导下建成,利用东疆边检站办公楼主楼、边检报检大厅、太平洋集装箱码头、汇盛码头显著位置的窗、墙、柱、栏等,制作了包括总体国家安全观、宪法、民法典、刑法、刑事诉讼法、行政处罚法以及出入境管理法等在内的法治宣传内容。此外,天津国际邮轮母港旅客检查现场、旅检通道也设置了学法主题长廊、普法地贴等,为出入境旅客带来普法宣传。

## 市环保突出问题边督边改公开信息

本报讯 截至2024年7月29日,我市生态环境保护督察工作领导小组办公室共转办群众信访举报件15998件,其中:滨海新区2969件,和平区472件,河东区898件,河西区897件,南开区1044件,河北区711件,红桥区368件,东丽区831件,西青区980件,津南区1051件,北辰区1143件,武清区957件,宝坻区1029件,宁河区689件,静海区1055件,蓟州区848件,海河教育园36件,市水务局7件,市城市管理委6件,市交通运输委2件,市国资委1件,市生态环境局4件。群众信访举报具体问题调查核实及处理整改情况详见《天津日报》和天津广播的新媒体、北方网、天津市政务网和各区人民政府网站。

天津市环保督察整改落实情况举报电话和投诉信箱  
专门值班电话:022-83635046  
举报电话受理时间:工作日8:30-12:00,13:00-17:30  
专门邮政信箱:天津市第89号邮政专用信箱

## 东疆发布下半年文旅活动“海洋文旅发展促进联盟”成立 聚焦海洋文化 打造四季精彩

本报讯(记者 马晓冬)近日,东疆综合保税区举办海洋文旅推介会,发布下半年计划开展的各项文旅活动,“海洋文旅发展促进联盟”也在会上宣告成立。

据介绍,7月起,东疆将聚焦海洋文化推出系列活动:7月至9月,以夏日狂欢季为主题举办啤酒节、海边音乐会、3对3篮球赛等文体活动,儿童游乐场也将在期间启用;10月至11月开启东疆秋季露营季,结合国庆假期,举办游园会、运动会、

经典车巡游、露营等活动;12月至1月为东疆缤纷冰雪季,届时,冰雪嘉年华、东疆海鸥季将为游客带来冬日里的独特体验。

本次推介会上,“海洋文旅发展促进联盟”正式成立。该联盟汇聚了东疆区域内的重要景区、重点企业以及其他功能区的文旅企业,将通过资源共享、优势互补,形成合作共赢的文旅发展新格局。

“对于北方的海,之前大家主要是在夏季游玩,为了丰富全年的文旅活动,这

次我们突出展示了冬季的海、春季的海和秋季的海,针对四季的特点推出不同的旅游产品。”东疆综保区文化和旅游局副局长苏颖说,“‘海洋文旅发展促进联盟’的成立也将整个滨海新区的海洋资源进行整合和串联,形成合力,共同谋求文旅高质量发展。”

据了解,今年上半年,东疆区域游客接待量超230万人次,同比增长35.3%,带动旅游收入超3.1亿元,增长2.6倍。

## 天津滨海机场海关

### 查获携带装满6个行李箱超量入境卷烟

本报讯(记者 马晓冬)日前,天津滨海机场海关对进境航班旅客行李物品进行监管时,两名同行旅客的行李机检图像显示异

常,现场关员开箱查验发现,两人携带的6个行李箱内塞满卷烟,经清点共计94800支。目前,相关线索已移交天津海关缉私局。



海关在旅客行李箱中查获超量携带入境卷烟。 图片由天津海关提供。

## 高质量发展>>>

2024年是中国共产党成立103周年,中华人民共和国成立75周年,也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。今年以来,天津一商物业租赁事业部党支部聚焦党建工作短板弱项,持续发力、久久为功,切实加以解决,以高质量党建引领天津一商实现高质量发展。

天津一商物业租赁事业部党支部始终坚持以辽宁方大集团“党建为魂”的企业文化,秉持高质量党建引领高质量发展的方向,找准党建工作与生产经营的结合点,持续在强化政治引领把方向、加强作用发挥聚人心、聚焦创新发展强赋能等方面努力,取得了较好的工作效果。上半年,物业租赁事业部党支部

认真贯彻执行上级党组织的各项工作要求,坚决执行党的路线方针政策,团结和带领全体党员干部,切实履行党建责任,严格落实“三会一课”制度,定期召开组织生活会。组织党员深入研读党的二十大报告,进一步学习贯彻党的二十大精神,切实增强党员干部的理想信念、宗旨意识、党性修养和综合素质。党支部书记以“倾听+鼓励+提醒”的方式在基层开展“谈心谈话”,进一步解干部职工的思想动态、工作状态,结合员工岗位职责分工,对照工作落实情况,复盘工作中的成果和不足,激发履职尽责的信心与热情,把全体党员干部职工的思想统一到企业发展要求上来,凝聚到企业各项工作目标上来。

物业租赁事业部党支部结合